[image: image1.png]2.12 Elemrdl taplalt villanypasztor

A villanypésztor egy fémkeritést fesziiltségimpulzusokkal taplal. A berendezést Ggy kell mé-
retezni, hogy a kerités megérintésénél se embert, se 4llatot ne érjen veszélyes dramiités. A
VDE szabvanyelGirdsoknak megfeleléen a fesziiltségimpulzus minimum 2000 V, de nem
lehet nagyobb 5000 V-nil, 1 M /10 nF-os terhelés mellett. A berendezés akkor a leghaté-
konyabb, ha névleges terhelésnél (50 k Q és 10 nF; szabvénykerités) a fesziiltségimpulzus
nem csbkken 2000 V ala. Az impulzusok ki vetési ideje 1 s * 25% lehet, és az egy impulzus
alatt leadott teljesitmény nem lehet nagyobb 2,5 mA X s-nal (ez a leadott elektromos téltés-
nek felel meg). A keritésbe téplalt impulzusok id8tartamét kb. 2 ms-ban hatéroztik meg.

Egy ilyen késziilékkel szemben természetesen nagyon szigoriak az elektromos kive-
telmények. Elsésorban az Aramfogyasztas legyen minél kisebb, tehat a késziilék hatdsfoka
legyen minél jobb. Tovabbé a késziilék paraméterei nem véltozhatnak lényegesen, ha a ki-
menetét rovidre zérjuk, megszakitjuk a terhelést, vagy ha a terhelés csak kapacitiv vagy el-
lenallas jellegii. Ezenkiviil a késziilék nagy kornyezeti hdmérsékletnél is miikodhet.
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2.154bra Szarazelemmel miikodtethetd, tranzisztoros dramkorii villanypasztor kapcsolasa

A 2.15 4brén lathato kapcsolsban a BCY 58, 78 és BSX 45 és a hozzijuk tartozd
passziv aramkori elemek képezik a vezérld impulzusvibratort. A 250 Q-os trimmer-
potenciométerrel 4llithaté be az impulzusok atkapcsolasi ideje, amely ebben az esetben 4,2
ms. Az impulzusok kovetési idejét a 25 k Q-os potenciométer szabalyozza. Ez ebben az eset-
ben 1,25 s. Az elsd beallitast (hangolast) eldvigyézatosan kell végezni. A féaramkorben
sziikséges egy 2 N 3055 tipust tranzisztor hasznlata. Az SSi BO101 diéda mindenéron sziik-
séges az impulzusok vissziramai részére. A 22 uF-os kondenztor az tiresjarasi fesziiltség-
csticsokat 60 V-ra korlétozza a tranzisztoron.

A tranzisztor megengedett kapcsolasi teljesitményének megfeleléen az M 65 tipusa
impulzustranszformator hasznilhaté. Az energiatérolé transzformitor szilkséges légrése
0,5 mm. A nagyfesziiltségii tekercset nagyon gondosan kell tekercselni. A terhelést a sze-
Kkunder dramkdrben egy 50 nF-os kondenzatorral csatoliak. Ez azért sziikséges, hogy a kime-
net zérlata esetén ne keletkezzen visszahatés a 2 N 3055 tranzisztor felé. A kondenzétor he-
Iyett egy 1 N 4007 tipust dioda is hasznalhato; jellemzdi: 1000 V-os zar6irdny fesziiltség és
100 mA-es I6kdéram. A miikddés ellendrzésére egy glimmlampat hasznélnak. Téapfesziil
ségként 8 V-ot valasztottak, ami a 9 V-os elem milkodési fesziiltségének felel meg. Bar a k-
2zepes aramfogyasztis 16 mA, a 2 N 3055 tranzisztor dtkapcsoldsa kizben az dramkorben egy
5 A-es aramimpulzus folyik at. Ezért sziikséges az elem belsé ellenallisanak csGkkentése
egy 2,5...5 uF-os, pirhuzamosan kapcsolt kondenzatorral.

Miiszaki jellemzok

Tapfeszilltség (az elem fesziiltsége) Uy =8V

Aramfogyasztas g = 16mA
(kbzépérték)

AKollektor csicsirama I =7A

Azimpulzusok kbvetési ideje T =125s

Az impulzusok atkapcsolasi ideje L =42ms
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(= Keritésre leadott impulzus ideje!) A
Kimeneti fesziiliség U,
— 50k Q/10 nF terhelésnél

— 1MQ/10 nF terhelésnél

— ilresjératnal

Max. kérnyezeti hdmérséklet

Transzformitor

M 65 dinamélemez BI IV, 0.5 mm légrés
= S0 menet, 1,0 CuL

1, = 5000 menet, 0,12 Cu

=2ms
(50 k /10 nF-nal)

2,4kV
2,7kV
6kV
=60°C





